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Herzlich Willkommen zum CDB-Tool, der Software für Backup und Namenssuche 
in Ihrer Datenbank.  
 
Sie haben sich damit für eine Lösung entschieden, wie Sie unkompliziert ein 
Backup durchführen und verschlüsselte Patientendaten wieder lesbar machen. 
Um schnell mit den Möglichkeiten der neuen Software vertraut zu werden, 
befindet sich im nächsten Abschnitt Ihre persönliche Installationsanleitung und 
die ersten Schritte mit dem Umgang der Software. Diese 
Installationsanleitung/Gebrauchsanweisung selbst gibt Auskunft auf die meisten 
Fragen und Vorgehensweisen. 

 

Inhalt: 
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Download: 
 
Für diese Anleitung wurde der Microsoft Edge Browser verwendet. 
 

1. Als erstes besuchen  Sie http://dentool.net . Dort klicken Sie auf den Button Download wie nachfolgend im  
Bild dargestellt. 
 

 
 

2. Klicken Sie auf Download und speichern Sie die Installationsdatei an einem Speicherort Ihrer Wahl. In einigen 
Fällen kann es zu einer Fehlermeldung im Browser kommen: 

 

  
 
 
 
 
Anschließend auf Beibehalten klicken um den Download  
fertigzustellen.  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

http://dentool.net/
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[Wecken Sie das Interesse Ihrer Leser 
mit einem passenden Zitat aus dem 
Dokument, oder verwenden Sie 
diesen Platz, um eine Kernaussage zu 
betonen. Um das Textfeld an einer 
beliebigen Stelle auf der Seite zu 
platzieren, ziehen Sie es einfach.] 

Erstinstallation: 
 
In den folgenden Schritten werden Sie durch den Installationsprozess geleitet. 
 

1. Suchen Sie die heruntergeladene Datei. Mit öffnen der Datei starten Sie den Installationsprozess wo sich 
anschließend folgende Maske öffnet: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mit „weiter“ kommen Sie zum nächsten Schritt, wo der Speicherort ausgewählt wird und die Einstellung für 
„aktueller Benutzer“ gewählt wird. Es wird empfohlen die Software nur für den aktuellen Benutzer zu 
installieren. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anschließend folgen Sie dem Installationsprozess weiter bis zum Abschluss. Nach Abschluss ist auf dem Desktop nun 
folgende Verknüpfung vorgefunden werden: 
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Erster Schritt: 
 

Das CDB-Tool dient Ihnen als Backupsoftware für Ihre Datenbank. Als Backupzielordner wird eine externe 
Festplatte(USB) empfohlen oder bei guter WLAN-Verbindung kann auch ein Netzlaufwerk alternativ 
verwendet werden. 

 
1. Zum Starten des Programms wählen Sie die Verknüpfung auf dem Desktop. 
2. Beim ersten Start beginnt das Programm in einem Demomodus mit vollem Funktionsumfang und einer 

Laufzeit von 7 Tagen. Das bedeutet nach Ablauf dieser 7 Tage ist die Eingabe eines Lizenzschlüssels 
(Erläuterung in Kapitel 6) erforderlich. 
 

3. Nach erfolgreicher Installation und/ggf. Lizensierung sollte Ihnen folgende Benutzeroberfläche angezeigt 
werden: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Im nächsten Schritt muss festgeslegt werden wo sich die Datenbank befindet (z.B. D:\DATA ). 
Als zweiten Schritt wählen Sie den Backupordner(ext. Festplatte, Netzlaufwerk) aus wie oben dargestellt. Als 
Voreinstellung sollte das „Backup aktivieren“ ein Häckchen zeigen. Sollte dies nicht der Fall sein, dort ein 
Häckchen setzen. Optional können Sie noch Minuten für den Intervall einstellen, wie häufig die Datenbank 
gesichert werden soll. Mit Klick auf Speichern wird das Fenster geschlossen und Ihre Einstellungen 
übernommen. (Dieser Vorgang kann bis zu 30 Sekunden in Anspruch nehmen) 

 
INFO: Die Datenbanksicherung wird im Standard ohne Scans durchgeführt. Alternativ kann ein komplettes 
Backup erstellt werden. Das Backup bezieht sich nur auf die ausgewählte Datenbank. In zukünftigen Releases 
wird es weitere Sicherungsverfahren geben.  
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Benutzeroberfläche / 2. Schritt: 
 
Nun öffnet sich für Sie folgende Oberfläche: 
 

1.                                                                                                                                                                                           4.  
 
 

2.    
 
 

3.   
 
 

   
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
Nachfolgend finden Sie eine Auflistung über die Bedeutung/Funktion der einzelnden Schaltflächen/Reiter. 
 
1. Unter „Datei“ finden die Möglichkeiten: Programm Beendigung 
2. Einstellmöglichkeiten für das Backup 
3. Visualisierung ihrer Patientendaten. 
4. Unter Hilfe bekommen sie unter anderem Zugriff auf den Stand des Releases und Information zu Ihrer 

Lizenz. 
 
 
 
 

 
Wenn das Programm über „Datei“ oder die Schaltfläche X geschlossen wird, bleibt das Backup aktiv und wird 
nur minimiert. Das lässt sich über das Icon in der Taskleiste überprüfen.  
 
 
 
 
 
 
 
Wenn das Programm endgültig geschlossen werden soll muss in der Taskleiste mit rechtsklick  
auf das Symbol           geklickt werden, wo dann Beenden gewählt werden muss. 
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Benutzeroberfläche / 2. Schritt: 
 

 

Um das erste Backup unabhängig vom zuvor eingestellten Intervall sofort auszuführen zu lassen, klicken Sie auf den 

Reiter „Backup“ und dort auf „Start“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nachfolgend erscheint folgendes Fenster: 
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Das                    : 
 
Nun kommen wir zur Bedienung des Programms nach dem das erste Backup durchgeführt wurde. Folgende 
Oberfläche werden sie exemplarisch vorfinden:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hier finden sie Ihre Patientdaten welche im Backup vorhanden sind. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Auf der rechten Seite ist dann nach Auswahl eines Patienten der Fall mit der dazu gehörigen Vorschau zu 

erkennen. 

 

 

 

 

Im unteren Teil der Oberfläche   Auto Backup Einstellung Status des Backups 

Ist der Speicherort des Backups und die                                                                                              externe Software 

Gefundenen Einträge zu finden.      Patientenordner 
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Lizenzierung: 
 

ACHTUNG: Lizenzschlüssel kann nur einmalig verwendet werden! Lizenzschlüssel ist NUR auf einem 
Gerät verwendbar.Für die Lizenzierung ist eine aktive Internetverbindung erfordelich. 

 
1. Nach Ablauf der 7 Tagen werden sie aufgefordert eine Lizenz einzugeben: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Nachdem Sie eine Lizenz erworben haben fügen sie diese in das Feld „ Neue Lizenz eingeben“ ein. 
Anschließend wird das ganze mit einem Klick auf Lizenz prüfen(1) bestätigt.  

3. Ist die Lizenz überprüft und gültig wird dieses Ihnen wie auf dem Bild unten bestätigt. Als vorletzter 
Schritt  muss noch der Name des Lizenznehmers eingetragen werden, und zum Abschluss auf „Lizenz 
aktivieren“ (2) klicken. Ein letztes Fenster wird sich öffnen(3) wo die Lizenzaktivierung bestätigt 
wird, mit einem Klick auf „OK“ startet sich das Programm dann neu. 

 
 
 
 
 
 
 

          (1) 
                  (2) 
                
            (3) 
 

 
4. Mit einem Klick auf „OK“(3) können sie das Fenster schließen. Nun sollte das Programm wieder 

nutzbar sein. Ihre ursprüngliche Konfiguration bleibt vorhanden.  
 
 
 

 


